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aprovação e implementação da proposta. Colocado em sua única votação, o 

Requerimento de n.º 104/2025 foi aprovado por unanimidade. A seguir, o 

Presidente Renato encaminhou os projetos que entraram em leitura para as 

comissões responsáveis pela emissão de pareceres. Nada mais havendo a ser tratado, o 

Presidente declarou encerrada a sessão e convocou os nobres edis para a 30.2 

(trigésima) Sessão, Ordinária a ser realizada no dia 28 (vinte e oito) de julho de 2025, 

unda-feirá,| as \19h. Eu, Secretária Geral, Gleds 

mr na ato Mayer Cruz. é 

ie cet Morato 

Ng Gos bic 3 É 

Ata da 30.2 (trigésima) Sessão Ordinária, da 1.2 (primeira) Sessão Legislativa 
da 20.2 (vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de São João Batista do 

Glória-MG. A sessão teve início às 18h (dezoito horas) do dia 28 (vinte e oito) 
de julho de 2025, sob a presidência do vereador Renato Mayer Cruz. O 

Presidente da Casa solicitou a esta Secretária a chamada nominal dos vereadores, tendo 

comparecido os seguintes edis: Alexandre Maciel, Brenda Garcia de Souza Silva, 
Cresio Costa, Danilo José Soares Marques, Gleds Donizete da Fonseca, 

Henrique Augusto Corrêa Rezende, Joel Alves Pereira, Renato Mayer Cruz e 

Tatiana Cristina de Andrade Gonçalves. Verificado o número legal de presenças, 

sob a proteção de Deus e em nome do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a 
sessão. Na sequência a ata da sessão anterior foi deliberada e aprovada por 

unanimidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou a esta Secretária a leitura do 

expediente do dia, que constou o seguinte. Expediente: 1 — Discussão e votação das 

atas das 28.º (vigésima oitava), 29.º (vigésima nona) Sessões Ordinárias, realizadas em 

16 (dezesseis) e 21 (vinte e um) de julho de 2025, respectivamente. Expedientes 

oriundos do Chefe do Poder Executivo: 1 — Ofício n.º 210/2025, encaminhando 

resposta em atenção ao Ofício n.º 171/2025, de autoria do vereador Cresio. 2 — Ofício 

Protocolo n.º 328/2025, encaminhando resposta em atenção ao Ofício n.º 170/2025, de 

autoria da vereadora Brenda. Expedientes oriundos diversos: 1 — Inscrição para Uso 

da Tribuna em Sessão Ordinária, realizada pelo Cidadão Sálvio Luiz Campos, após o 
fechamento da pauta, com o propósito de abordar os seguintes assuntos: segurança, 

saúde e turismo. Expedientes apresentados pelos vereadores: 1 — Parecer 

conjunto do Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e Comissão 

Permanente de Educação, Saúde e Assistência ao Projeto de Lei nº 20/2025, de iniciativa 

da Vereadora Brenda Garcia de Souza Silva, que objetiva garantir atendimento 

prioritário, no âmbito da rede pública municipal de saúde, às mães e pais atípicos, bem 
como aos cuidadores designados de pessoas com deficiência, transtorno do espectro



autista (TEA), doenças raras ou outras condições que demandem cuidados contínuos e 

especiais. 2 — Ofício Circular n.º 18/2025, encaminhando para apreciação o Substitutivo 

ao Projeto de Lei nº 20/2025, que “ Dispõe sobre o atendimento prioritário nos serviços 

de saúde da rede pública municipal às mães, pais atípicos e cuidador designado de 

pessoas com deficiência, transtorno do espectro autista, doenças raras ou outras 

condições que demandem cuidados especiais, nos termos da Lei Federal nº 13.146/2015 
(Estatuto da Pessoa com Deficiência), e dá outras providências”, de autoria da Comissão 
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e Comissão Permanente de 
Educação, Saúde e Assistência. 3 — Ofício Circular n.º 17/2025, encaminhando para 
apreciação o Projeto de Resolução n.º 08/2025, que “Dispõe sobre a concessão de 
Condecoração de Honra da Ordem do Mérito Legislativo Municipal ao Ilustríssimo Senhor 
Josué dos Reis”, de autoria do vereador Renato. 4 — Requerimento n.º 105/2025, de 

autoria do vereador Cresio, solicitando, ouvindo previamente o Plenário desta Câmara 

Municipal, que o Executivo Municipal adota as seguintes providências: a) Construção de 
uma passarela de acesso exclusivo para pedestres e cadeirantes, com entrada pela Rua 

Dr. Freitas, ao lado da árvore existente, entre o meio-fio e a calçada que dá acesso à 
entrada da Secretaria Municipal de Saúde; b) Rebaixamento da guia no estacionamento 

frontal da Secretaria Municipal de Saúde, localizado na Travessa Fortaleza, 

especificamente na parte central da entrada de veículos. 5 — Requerimento n.º 

106/2025, de autoria dos vereadores Alexandre e Renato, solicitando, ouvindo 

previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que o Executivo Municipal realize a 

expansão da estrutura da ponte localizada nas imediações da propriedade do Senhor 

José Waldner Gomes de Brito, situada na estrada de terra que se inicia no prolongamento 
da Rua João Pessoa e dá acesso à Rodovia MG-050. Não houve orador inscrito para falar 
no Pequeno Expediente. Dando continuidade, o Presidente declarou aberto o 

Grande Expediente e usaram a palavra os seguintes vereadores. O vereador 

Henrique, primeiro orador inscrito, fez uso da palavra para tratar da situação do distrito 

industrial do municipio. Manifestou preocupação com a inatividade do distrito industrial, 

informando que três empresas já demonstraram interesse em se instalar no local, mas 

desistiram por falta de estrutura e resposta do Poder Público. Destacou a deterioração 

do espaço, que permanece fechado, e alertou que o município já iniciou o pagamento 

do financiamento de três milhões de reais, sem retorno efetivo. Solicitou urgência na 

definição do uso do local, ressaltando que, se nada for feito ainda este ano, dificilmente 

alguma empresa será instalada até o fim do mandato, devido à burocracia dos processos. 

O presidente parabenizou o vereador pela fala e reforçou que as parcelas do 

financiamento já estão sendo pagas, com valores mensais de cerca de R$150.000. 

Sugeriu a realização de uma reunião específica com o Executivo para tratar 
exclusivamente do assunto. O vereador Joel, segundo orador inscrito, esclareceu 

dúvidas sobre a entrega do calcário aos produtores rurais, explicando que a distribuição 
ainda não havia iniciado por falta da carga completa e pela necessidade de preparação 

do material, visando evitar os problemas ocorridos em anos anteriores. Destacou que 

recebeu diversas cobranças e que a entrega deverá começar nos próximos dias. 
Parabenizou a administração do Lar dos Idosos pelo trabalho e prestação de contas, 

reforçando a importância das emendas impositivas destinadas à instituição. 

Cumprimentou também os participantes do concurso do queijo, com destaque para os
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produtores locais e a atuação da Emater. Informou sobre o recebimento de R$220.000 

por meio de emenda parlamentar do deputado Emidinho Madeira, com destinação 

prioritária à área da saúde, especialmente para exames e cirurgias. Anunciou ainda a 

previsão de nova verba de R$300.000 para o més de agosto, também para a saúde. A 

vereadora Tatiana, terceira oradora inscrita, agradeceu à equipe de saúde, à equipe 

de Zoonoses, à AMEG pela disponibilização do Castra Móvel e à comunidade que 

participou do mutirão de castração de cães e gatos. Destacou a organização do trabalho, 

o empenho da equipe envolvida e o impacto positivo na redução de animais 

abandonados no município, reconhecendo que ainda há desafios a serem enfrentados. 

Ressaltou o trabalho da veterinária municipal e de servidores atuantes na causa animal. 

Abordou também o retorno das aulas em período integral para alunos a partir de 5 anos, 

informando que, a partir de 4 de agosto, as crianças permanecerão em suas escolas de 

origem, sem necessidade de deslocamento para outros prédios. Disse que as escolas 

entrarão em contato com os pais para repassar as orientações. Comentou ainda sobre o 

projeto de lei em votação naquela sessão, de autoria da vereadora Brenda, que garante 

prioridade de atendimento em unidades de saúde a familiares de pessoas com 

deficiência, mesmo quando desacompanhados. Aproveitou para informar que, a partir 

de 1º de janeiro de 2026, pessoas com fibromialgia passarão a ser legalmente 

reconhecidas como PCDs (pessoas com deficiência), o que lhes garantirá direitos como 

isenção na compra de veículos e acesso a cotas em concursos e empregos, destacando 

a importância dessa conquista para a população afetada. O vereador Sandro, quarto 

orador inscrito, iniciou sua fala comentando sobre o requerimento para alargar a ponte 

do José Walter, destacando a dificuldade na passagem de colhedeiras e a necessidade 

de melhorias para facilitar o tráfego agrícola. Comentou que a entrega de calcário está 

próxima de atingir 1000 toneladas, com início previsto para quinta-feira, e que ainda 

virão cerca de 2000 toneladas ao todo. Solicitou manutenção urgente da sinalização 

viária, pois muitas placas estão sem pintura no chão, o que pode causar acidentes. Pediu 

requerimentos para instalação de passarelas em pontos críticos da cidade, como a praça 
Ana Pereira de Almeida, visando a segurança dos pedestres. Informou que o 

requerimento será apresentado na próxima sessão. A vereadora Brenda, quinta 

oradora inscrita, complementou a fala do vereador Henrique sobre o distrito industrial, 

destacando que o problema começou desde a aquisição do terreno, sem a realização 

prévia de estudos de viabilidade e demanda, o que explica a demora na resolução da 

situação. Ressaltou a importância de uma discussão aprofundada e de estudos técnicos 

para que qualquer decisão futura seja eficiente e não prejudique o município a curto ou 

longo prazo. Manifestou expectativa positiva quanto à reunião proposta para tratar do 

assunto. Sobre a sinalização urbana, a vereadora mencionou que recebeu várias 

demandas de bairros do município, reforçando que a situação é deficiente. Citou como 

exemplo a cidade de Passos, que realizou estudo técnico sobre mobilidade urbana para 

propor soluções aos pontos críticos, enfatizando a necessidade de um estudo semelhante 

para Glória. Criticou o uso indiscriminado de quebra-molas como solução para problemas 

de velocidade, apontando que essa medida nem sempre é eficaz e pode gerar acidentes.



Sugeriu que o Executivo contrate empresa para realizar estudo técnico abrangente da 

sinalização e trânsito da cidade, visando melhorias efetivas. O vereador Cresio, sexto 

orador inscrito, cumprimentou os presentes e parabenizou Diogo Marques e sua equipe 

pela apresentação teatral realizada na praça, destacando a qualidade do espetáculo 

apesar da baixa participação do público. Retomou o tema do distrito industrial, 

mencionado anteriormente pelo vereador Henrique, reforçando a importância da 

ativação do distrito industrial, que poderia gerar empregos, renda e retorno financeiro 

ao município. Solicitou a repintura das faixas de trânsito no bairro Planalto 2 antes que 

se apaguem completamente, para evitar prejuízos e atrasos. Comentou a necessidade 

de melhorias na sinalização viária do bairro Glória, devido a pontos críticos e riscos de 

acidentes. Por fim, apresentou requerimento solicitando a construção de uma passarela 

exclusiva para pedestres e cadeirantes na Rua Dr. Freitas, próximo à rodoviária e à 

Secretaria Municipal de Saúde, além do rebaixamento do meio-fio no local, visando à 

segurança e acessibilidade. O vereador Danilo, sétimo orador inscrito, cumprimentou 

os presentes e destacou a importância da implantação imediata do Conselho Municipal 

da Pessoa com Deficiência, com a criação do fundo e da conta específica, considerando 

a urgência do tema. Informou que os vereadores participarão da instalação de placas de 

sinalização de preferência como ação de conscientização da comunidade. Relatou que 
participará de um workshop na Usina de Furnas sobre o Plano de Ação de Emergência 

da Barragem (PAE), com o objetivo de obter informações sobre os protocolos de 

acionamento das sirenes, após episódio anterior de acionamento indevido que causou 

pânico na população. Ressaltou que não há indícios de fragilidade na barragem e que 

todas as ações têm caráter preventivo. Reforçou a necessidade de Furnas realizar 

treinamentos no Glória, como tem ocorrido em outros municípios, com sinalização de 

rotas de fuga e pontos de encontro. Informou que entregará ao executivo um projeto 

de lei que estabelece cronograma anual de manutenção das estradas, defendendo 

planejamento estratégico por região rural, com previsão de aquisição de equipamentos 

e contratação de pessoal. Reforçou a importância de transformar a gestão pública com 

base em planejamento, comparando-a à gestão de empresas. Apoiou as falas anteriores 

sobre a urgência de regularização e concessão dos terrenos no Centro Empresarial, 

criticando a demora e alertando para o risco de perda de oportunidades para municipios 

vizinhos. Destacou a necessidade de aproveitar os benefícios da industrialização local e 

informou que participará de reunião com o diretor do DER na MEG, para tratar da 

situação das estradas da região. Esta Secretária, oitava oradora inscrita, iniciou sua 

fala cumprimentando os presentes e agradecendo a presença de Geraldo Gladstone, da 

Rádio Colina. Ressaltou a importância da entrega dos diplomas realizada na quinta-feira 

anterior, agradecendo aos colegas de bancada que participaram do evento. Destacou 

também a ação programada para o dia seguinte, com a instalação de placas de 
atendimento prioritário em comércios e estabelecimentos públicos, com saída da Câmara 

Municipal às 8h. Agradeceu antecipadamente à participação confirmada dos vereadores 

Brenda, Joel e Tatiana, e informou que, caso não seja possível concluir a instalação em 

toda a cidade no mesmo dia, a atividade será finalizada na semana seguinte. Sem mais 

oradores inscritos, o Presidente iniciou seu pronunciamento cumprimentando os 

presentes e agradeceu a presença de Geraldo Gladstone, da Rádio Colina. Parabenizou 

o deputado Antônio Carlos Arantes pela visita realizada na semana anterior ao Lar São
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Vicente e ao colégio local, bem como pelo repasse de R$100.000 ao asilo, considerado 
um investimento essencial. Destacou também o compromisso do deputado em buscar 
recursos para a construção de três novas salas no colégio, caso o projeto esteja 
regularizado na Secretaria da Educação. Parabenizou o Poder Executivo pelas obras de 
readequação da entrada da escola, que passará a ser pela rua dos fundos, aumentando 
a segurança dos alunos ao evitar a saída direta para a rodovia. Por fim, informou que a 
Câmara está atenta à situação do distrito e que uma reunião com Marília já foi oficiada 
para tratar do andamento das ações no local. Na sequência, o Presidente declarou 
encerrado o Grande Expediente e facultou a palavra ao cidadão Sálvio Luiz Campos, 
único inscrito na Tribuna Popular. O cidadão fez uso da palavra para solicitar ações 
em relação à circulação de bicicletas nas calçadas e pistas de caminhada, relatando 
situações de risco e pedindo a criação de um projeto de lei com punições e fiscalização 
efetiva para evitar acidentes, especialmente com crianças e idosos. Destacou a 
importância de ações preventivas antes que ocorram tragédias. Em seguida, Sálvio 
elogiou o atendimento da Santa Casa e solicitou que os vereadores se mobilizem para 
que o hospital volte a realizar partos e pequenas cirurgias, como no passado, a fim de 
evitar o deslocamento de gestantes para outros municipios. Criticou a desunião entre os 
vereadores e pediu mais articulação conjunta em prol da comunidade, especialmente 
para ações relacionadas à causa autista, mencionando iniciativas que têm tentado 
desenvolver, com apoio pontual de alguns vereadores. Abordou também problemas no 
setor de turismo, relatando mudanças negativas no atendimento a visitantes e alertando 
sobre a possibilidade de perda de turistas por conta da má recepção. Encerrou pedindo 
mais proximidade dos vereadores com o prefeito e maior comprometimento com a 
população, reforçando que todos estão apenas de passagem pelos cargos e que devem 
aproveitar a oportunidade para fazer a diferença. Em resposta, o vereador Danilo 
agradeceu a fala e solicitou o envio de ofício à prefeitura, pedindo a implantação de um 
processo de conscientização sobre o uso de bicicletas nas vias urbanas e nas pistas de 
caminhada, promovendo a convivência harmoniosa entre ciclistas e pedestres. Sugeriu 
o uso de campainhas nas bicicletas e comportamento respeitoso no trânsito. Reforçou a 
importância da união entre os vereadores, mesmo que em frentes diferentes, e destacou 
que o alinhamento entre todos é essencial para o bem comum do município. Sem mais 
cidadãos inscritos, o Presidente declarou encerrada a Tribuna Popular e passou para a 
apreciação da Ordem do Dia: a qual iniciou com a apreciação em segundo turno do 
Projeto de Lei n.º 19/2025, que "Dispõe sobre a instituição do Mês e Dia Municipal de 
Conscientização sobre o Transtorno do Espectro Autista (TEA) no Calendário Oficial de 
Eventos do Município de São João Batista do Glória/MG, e dá outras providências”, de 
autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal. Durante a discussão, o vereador 
Renato, autor do projeto, destacou que a proposta visa instituir o dia 2 de abril como 
o Dia Municipal do Autista, reforçando a importância da data para a conscientização e 
apoio à causa no município. Reforçou ainda que o projeto tem origem no Executivo e 
manifestou expectativa de aprovação unânime. O vereador Danilo complementou a 
fala destacando os avanços no entendimento e tratamento do autismo, ressaltando que,



no passado, pessoas autistas eram marginalizadas e maltratadas, enquanto hoje 

recebem terapias, inclusão social e escolar, e respeito às suas diferenças. Compartilhou 

o relato de uma família local que sofreu julgamento público devido ao comportamento 

do filho autista, evidenciando a importância da conscientização popular. Enfatizou a 

necessidade de ampliar essa sensibilização em escolas, unidades de saúde, igrejas e 

espaços públicos, incluindo a instalação de placas de atendimento prioritário. 

Reconheceu o papel do Legislativo nessa promoção e parabenizou o autor do projeto, 

destacando o impacto duradouro da educação e sensibilização desde a infância. 

Colocado em sua segunda votação, o Projeto de Lei n.º 19/2025 foi aprovado 

por unanimidade. Em seguida, deliberaram em primeiro turno o Substitutivo ao 

Projeto de Lei nº 20/2025, que " Dispõe sobre o atendimento prioritário nos serviços de 

saúde da rede pública municipal às mães, pais atípicos e cuidador designado de pessoas 

com deficiência, transtorno do espectro autista, doenças raras ou outras condições que 

demandem cuidados especiais, nos termos da Lei Federal nº 13.146/2015 (Estatuto da 

Pessoa com Deficiência), e dá outras providências”, de autoria da Comissão Permanente 

de Legislação, Justiça e Redação Final e Comissão Permanente de Educação, Saúde e 

Assistência. A vereadora Brenda iniciou sua fala destacando que o projeto de sua 

autoria garante prioridade no atendimento nos serviços de saúde aos pais, mães e 

cuidadores de pessoas com deficiência. Destacou que a proposta surgiu da escuta de 

quem vive essa realidade e que se trata de respeito, não privilégio. Informou que o 

projeto teve parecer jurídico favorável e passou por ajustes com base nas comissões, 

especialmente quanto à definição de "cuidador designado". Compartilhou o relato de 

uma mãe atípica que enfatizou que “lei no papel é lindo”, mas que é preciso garantir a 

aplicação na prática. Brenda reforçou o papel dos vereadores na fiscalização e execução 

das leis. O vereador Danilo destacou a importância da Câmara estar debatendo e 

votando dois projetos voltados para a mesma temática, reforçando a relevância da 

causa. Ressaltou os desafios enfrentados por famílias com filhos autistas, especialmente 

em casos graves como o autismo não verbal. Reforçou a importância de apoio contínuo, 

sensibilização e da busca por estratégias para garantir que as leis aprovadas sejam 

aplicadas efetivamente. Colocado em sua primeira votação, o Substitutivo ao 

Projeto de Lei nº 20/2025 foi aprovado por unanimidade. Continuando, 

discutiram em único turno o Requerimento n.º 105/2025, de autoria do vereador Cresio, 

solicitando que o Executivo Municipal adota as seguintes providências: a) Construção de 

uma passarela de acesso exclusivo para pedestres e cadeirantes, com entrada pela Rua 

Dr. Freitas, ao lado da árvore existente, entre o meio-fio e à calçada que dá acesso à 

entrada da Secretaria Municipal de Saúde; b) Rebaixamento da guia no estacionamento 

frontal da Secretaria Municipal de Saúde, localizado na Travessa Fortaleza, 

especificamente na parte central da entrada de veículos. Colocado em sua única 

votação, o Requerimento de n.º 105/2025 foi aprovado por unanimidade. Por 

fim, debateram em único turno o Requerimento n.º 106/2025, de autoria dos vereadores 

Alexandre e Renato, solicitando que o Executivo Municipal realize a expansão da 

estrutura da ponte localizada nas imediações da propriedade do Senhor José Waldner 

Gomes de Brito, situada na estrada de terra que se inicia no prolongamento da Rua João 

Pessoa e dá acesso à Rodovia MG-050. O vereador Renato destacou a importância de 

melhorar a ponte citada, por ser uma via de grande movimento, essencial para o
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escoamento agricola, defendendo seu alargamento. O vereador Danilo cobrou mais 
atenção do Executivo aos pedidos da Câmara, citando a falta de calçadas no entorno da 
escola estadual e o risco às crianças. Renato informou que está sendo feita uma nova 
saída nos fundos da escola, mas Danilo reforçou que o problema persiste sem a 
construção de calçadas. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 
106/2025 foi aprovado por unanimidade. A seguir, o Presidente Renato 
encaminhou o projeto que entrou em leitura para as comissões responsáveis pela 
emissão de pareceres. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou 
encerrada a sessão e convocou os nobres edis para a 31.2 (trigésima primeira) Sessão 
Ordinária a ser realizada no dia 04 (quatro) de agosto de 2025, segunda-feira, às 18h. 

DN teútco,  , Secretária Geral, Gleds Donizete da 
fon: , mM ndei A ata que sera assinada após a sua aproyagao. 
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